

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Авторы:

Шарипова Э.А., Гумирова Э.В..

Название статьи

«Оценка введения системы контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота».

Актуальность темы

Драгоценные металлы, как известно, обладают уникальными свойствами, что позволяет им не только поддерживать интерес со стороны инвесторов, но и играть весомую роль в экономике различных стран. Рынок драгоценных металлов является одним из наиболее интересных объектов для инвестирования и профессиональных спекуляций.

Эффективность инвестирования определяется вложением средств, которое обеспечивает минимальный риск и дает требуемую доходность. Российская Федерация является одним из крупнейших в мире добытчиков платины и золота, поэтому стратегическое значение рынка драгоценных металлов определяется стабильным поступлением налогов из данной сферы экономики в доходную часть бюджета, а также пополнением золотовалютных резервов РФ – Золотого запаса и Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней.

Однако развитие рынка драгоценных металлов в России сопровождается рядом проблем, в число которых входит несовершенство нормативно-правовой базы, неразвитость отдельных секторов рынка драгоценных металлов, сохранение повышенной экспортной ориентации на фоне ограниченного внутреннего спроса и контроль за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий. Все эти проблемы остро стоят сегодня перед государством и участниками рынка.

Научная новизна, значимость работы

Статья имеет определенную научную значимость, может быть полезна студентам и аспирантам, занимающимся исследованиями в области развития рынка драгоценных металлов в России.

Логичность и последовательность изложения материала

Выводы автора логичны и последовательно доказаны им в рецензируемой статье.

Проведение анализа по заявленной проблематике

В рецензируемой работе представлен аналитический обзор проблем, с которыми встречаются участники рынка драгоценных металлов в переходный период и положительные моменты от введения ГИИС ДМДК.

Статистическая обработка материалов (эксперимент)

В статье представлена сводная информация о различных платформах контроля оборота драгоценных металлов, дана сравнительная оценка их эффективности.

Исполнение методов научного познания

В статье использованы теоретические и эмпирические методы научного познания.

Цитируемость научных источников

Обзор научных работ проведен в достаточном объеме и позволяет сделать соответствующие непротиворечивые выводы в работе.

Научный стиль изложения, терминология

Статья хорошо структурирована, выводы логичны. Работа написана с использованием научной терминологии, четким и понятным языком.

Соответствие правилам оформления

Работа соответствует предъявляемым требованиям к оформлению.

Замечания рецензента (если есть)

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент Тлехурай-Берзегова Лариса Галибовна

Ученая степень доктор экономических наук

Должность профессор кафедры экономической безопасности и управления трудовыми ресурсами

Место работы ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»